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HÌNH HỌC 12 - CHƯƠNG II

CHỦ ĐỀ 1.2 Khối nón: Tính diện tích xung quanh, diện tích toàn phần.

MỨC ĐỘ 2

Câu 1. [2H2-1.2-2]  [THPT Quảng Xương 1 lần 2] Diện tích xung quanh của hình nón tròn xoay ngoại tiếp tứ diện đều cạnh 
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Câu 2. [2H2-1.2-2] [THPT Hà Huy Tập] Cho hình chóp đều  
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Câu 3. [2H2-1.2-2]  [THPT Nguyễn Tất Thành] Cho tam giác 
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Nhận xét : tam giác 
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Câu 4. [2H2-1.2-2]  [THPT Nguyễn Tất Thành] Hình lập phương 
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Câu 5. [2H2-1.2-2]  [THPT chuyên Hưng Yên lần 2] Cho tam giác 
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Vì tam giác 
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Câu 6. [2H2-1.2-2] [BTN 164] Hình nón tròn xoay ngoại tiếp tứ diện đều cạnh bằng 
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Câu 7. [2H2-1.2-2] [THPT chuyên Biên Hòa lần 2] Cho hình chóp tứ giác đều 
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Câu 8. [2H2-1.2-2] [THPT THÁI PHIÊN HP] Trong không gian, cho tam giác 
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Diện tích xung quanh của hình nón là : 
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Câu 9. [2H2-1.2-2] [THPT Chuyên LHP] Cắt hình nón 
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Câu 10. [2H2-1.2-2] [THPT HÀM LONG] Cho khối chóp đều 
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Câu 11. [2H2-1.2-2] [THPT Gia Lộc 2] Cho tam giác 
[image: image156.wmf]ABC

vuông cân tại 
[image: image157.wmf]A

 biết 
[image: image158.wmf]2

BCa

=

. Gọi 
[image: image159.wmf]I

 là trung điểm của 
[image: image160.wmf]BC

. Tính diện tích toàn phần của khối nón tròn xoay sinh ra khi cho 
[image: image161.wmf]ABC

D

 quay quanh 
[image: image162.wmf]AI

 một góc 
[image: image163.wmf]0

360

.

A. 
[image: image164.wmf](

)

2

21

2

a

p

+

.
B. 
[image: image165.wmf](

)

2

221

2

a

p

+

.
C. 
[image: image166.wmf]2

2

2

a

p

.
D. 
[image: image167.wmf](

)

2

221

a

p

+

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.

[image: image168.png]


.

Có 
[image: image169.wmf]2

2

a

ICr

==

.

Và 
[image: image170.wmf]lACa

==

.

Vậy 
[image: image171.wmf]2

đáy

tpxq

SSSrlr

pp

=+=+

.


[image: image172.wmf]2

2

2221

.

2222

aa

aa

ppp

æöæö

=+=+

ç÷ç÷

ç÷ç÷

èøèø

.

Vậy 
[image: image173.wmf](

)

2

21

.

2

tp

a

S

p

+

=

.

Câu 12. [2H2-1.2-2] [CHUYÊN VĨNH PHÚC] Cho hình tam giác 
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Câu 13. [2H2-1.2-2] [THPT CHUYÊN LÊ KHIẾT] Trong không gian cho tam giác 
[image: image190.wmf]ABC

 vuông tại 
[image: image191.wmf]A

 với 
[image: image192.wmf]3

ACa

=

, 
[image: image193.wmf]4

ABa

=

. Tính theo 
[image: image194.wmf]a

 diện tích xung quanh 
[image: image195.wmf]S

 của hình nón khi quay tam giác 
[image: image196.wmf]ABC

 quanh trục 
[image: image197.wmf]AC

.

A. 
[image: image198.wmf]2

20

Sa

p

=

.
B. 
[image: image199.wmf]2

15

Sa

p

=

.
C. 
[image: image200.wmf]2

40

Sa

p

=

.
D. 
[image: image201.wmf]2

30

Sa

p

=

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.

[image: image202.emf]r

h

l

4a

3a

C

B

A

.

( Đường sinh 
[image: image203.wmf]22

5

lBCABACa

==+=

.

( Bán kính đáy 
[image: image204.wmf]4

rABa

==

.

( Diện tích xung quanh  
[image: image205.wmf]2

.4.520

Srlaaa

ppp

===

.

Câu 14. [2H2-1.2-2] [THPT Hoàng Quốc Việt] Một hình nón có thiết diện qua trục là tam giác vuông cân cạnh bằng 
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Câu 15. [2H2-1.2-2] [THPT Thuận Thành 2] Cho hình nón có đường sinh 
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Câu 16. [2H2-1.2-2] [THPT Quế Võ 1] Cho mặt cầu tâm 
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Ta có: Xét một lát cắt chứa trục mặt nón có tiếp điểm là 
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Câu 17. [2H2-1.2-2] [THPT Quế Vân 2] Cho hình lập phương 
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Câu 18. [2H2-1.2-2] [THPT chuyên Vĩnh Phúc lần 5] Cho khối nón 
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Câu 19. [2H2-1.2-2] Cho tam giác 
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Khi quay tam giác 
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Câu 20. [2H2-1.2-2]  [THPT Quảng Xương 1 lần 2] Diện tích xung quanh của hình nón tròn xoay ngoại tiếp tứ diện đều cạnh 
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Câu 21. [2H2-1.2-2] [THPT Nguyễn Khuyến –NĐ] Một hình nón có bán kính đáy bằng 1 và có thiết diện qua trục là một tam giác vuông cân. Tính diện tích xung quanh của hình nón.

A. 
[image: image281.wmf]p

.
B. 
[image: image282.wmf]1

2

p

.
C. 
[image: image283.wmf]22

p

.
D. 
[image: image284.wmf]2

p

.
Hướng dẫn giải

Chọn D.

[image: image285.emf]O

B A

S

.
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Câu 22. [2H2-1.2-2] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 05] Cho tam giác 
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Câu 23. [2H2-1.2-2] [TTGDTX Cam Lâm - Khánh Hòa] Hình nón có góc ở đỉnh bằng 
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Giả sử thiết diện của mặt phẳng đi qua trục của hình nón với hình nón là tam giác 
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Câu 24. [2H2-1.2-2] [THPT Ng.T.Minh Khai(K.H)] Cho tam giác đều 
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Câu 25. [2H2-1.2-2] [BTN 165] Một hình nón có đường cao 
[image: image328.wmf]20

=

hcm

, bán kính đáy 
[image: image329.wmf]25

=

rcm

. Tính diện tích xung quanh của hình nón đó:

A. 
[image: image330.wmf]541

p

.
B. 
[image: image331.wmf]12541

p

.
C. 
[image: image332.wmf]2541

p

.
D. 
[image: image333.wmf]7541

p

.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

Đường sinh của hình nón 
[image: image334.wmf]22

541

hrcm

=+=

l

.

Diện tích xung quanh: 
[image: image335.wmf]2

12541.

xq

Srcm

pp

==

l

.

Câu 26. [2H2-1.2-2] [BTN 164] Hình nón tròn xoay ngoại tiếp tứ diện đều cạnh bằng 
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Câu 27. [2H2-1.2-2] [BTN 161] Một hình nón có thiết diện qua trục là một tam giác vuông cân có cạnh góc vuông bằng 
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Câu 28. [2H2-1.2-2] [THPT Thanh Thủy] Một hình nón có góc ở đỉnh bằng 600, đường sinh bằng 
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Câu 29. [2H2-1.2-2] [THPT TH Cao Nguyên] Cho hình nón đỉnh 
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Câu 30. [2H2-1.2-2] [BTN 175] Một hình nón tròn xoay có thiết diện qua trục là một tam giác vuông cân có cạnh bằng 
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Câu 31. [2H2-1.2-2] [THPT chuyên Vĩnh Phúc lần 5] Cho khối nón 
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Câu 32. [2H2-1.2-2] Cho tam giác đều 
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Câu 34. [2H2-1.2-2] [THPT Hai Bà Trưng- Huế] Hình nón đường sinh 
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Câu 35. [2H2-1.2-2] [THPT Gia Lộc 2] Cho tam giác 
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